



冰 糕

2022.2.7 星期一

太原晚報

责编 赵俊午 校对 贵荣 联系电话:8222133

“我的眼睛就是尺，肯定赢了”

# 王濛“沉浸式”解说登上热搜



当中国短道速滑队在首都体育馆击败意大利队，拿下北京冬奥会“开门红”后，有一名和这支“王牌之师”有着千丝万缕联系的人，凭借在演播室内激情洋溢，甚至能让观众切身感受到些许赛场紧张氛围的解说，一跃成为全网热议的对象。王濛，这个手握四枚冬奥金牌，还是中国冬奥历史上的第一位“三冠王”的前辈，如今正用她独特的方式，为中国冰雪运动的发展贡献着力量。

“咱（演播室）这里（的信号）是不是有延

迟？没事我多说几句就行！”“这就是美国队犯规了！”“这个回放要看十遍！”“哎呀，你说以前回放系统没这么专业，我在场上说犯规也没人信！”“不用看回放，我的眼睛就是尺，肯定赢了！”从短道速滑混合接力1/4决赛开始，“坐镇”直播间的王濛金句频出，抑扬顿挫的语调加上不时抛出的“包袱”，让演播室和通过网络收看直播的不少观众笑得前仰后合。

直播结束后，有相关的工作人员放出部分幕后视频，尽管时间不长，但从中可以看到，决定奖牌归属的A组决赛期间，王濛不仅全程站着解说，还和当运动员时一样闲不住，绕着主播台跑了好几圈。

紧张刺激的冲线时分，这位前冬奥冠军更忍不住激动拍桌，几乎以一己之力将氛围“拉满”，连素来以激情闻名于体育解说业界的黄健翔，都甘心给王濛当起了“绿叶”。“王濛解说”的词条也就此伴随网友整理的十多条精彩语录，登上5日晚社交平台热搜榜单前列。

说起来，这已经不是王濛第一次为北京冬奥“拉气氛”。火炬传递首日，作为北京冬奥公园段的第一棒火炬手，她便展现出成为“喜刷人”的潜质。当时，王濛在100多米的传递路线上，先是再现了运动员时期经典的“背手滑行”，之后学

着电影里佐罗的样子，用手指霸气指向四方，最后还不忘跑到路边，与前来观看火炬传递的冰球少年合影，短短十多分钟内完成三次身份“转换”，王濛的表演功力，让现场的不少人吃了一惊。

“这次冬奥会，我给自己的定位就是‘氛围组组长’，希望能用我的方式，让更多人关注并且喜欢上冰雪运动。”火炬传递后的随访中，王濛乐呵呵地给自己定下“角色”。退役后的这些年，经历更多的她少了几分傲气，多了些许从容，身份的变化，让她学着用更加积极的态度看待事物。“之前通过新媒体平台做着和冰雪有关的事，也有其他新的尝试，操作下来最大的感觉就是欢乐，希望这样良好的态势能保持下去。”

人生中第一次解说冬奥赛事，便收获满堂喝彩，王濛在主播台上的表现，和她参与冬奥会时一样独特又犀利。“谢谢大家的支持，下期再见！”比赛结束后，王濛在社交平台留下一句信息量十足的话。现在，她已准备好继续“沉浸式”解说，广大观众和网友，也请搬好小板凳，继续期待她的精彩语录吧。

据《新民晚报》

## 一墩难求 冰墩墩引爆购买潮

别忘了雪容融哦

新华社北京2月6日电（记者姬烨、董意行）北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”近日引爆购买潮，导致“一墩难求”。北京冬奥组委回应说，已和各生产企业进行了沟通，采取积极措施推进产品生产，将会有产品源源不断供应到市场，同时也提示大家，“不要忘记（北京冬残奥会吉祥物）雪容融哦”。

在冬奥闭环里，冬奥特许商店门前总是排起长龙，全球各地人士竞相购买冬奥吉祥物等特许商品。而在冬奥闭环外，冬奥特许商店排队的顾客也是一眼望不到尽头。

“这两天也有朋友问我，去哪

里可以买到‘冰墩墩’？我想这从一个侧面体现了广大民众对北京冬奥会的关注，是‘带动三亿人参与冰雪运动’的成果在特许产品方面的体现。”在6日的新闻发布会上，北京冬奥组委新闻发言人赵卫东说。

国际奥委会奥运会部执行主任杜比也希望能拥有一个冰墩墩。他说：“‘冰墩墩’很可爱幽默，充满了正能量，我希望也能有一个，更希望全世界青少年都能有一个。”

北京冬奥组委市场开发部部长朴学东介绍说，由于需求的集中爆发，加上各工厂的工人师傅还在春节期间，目前出现了部分产品，

特别是冰墩墩特许商品暂时不容易买到的情况，北京冬奥组委市场开发部高度重视，已和各生产企业进行了沟通，待工厂开工后，将采取积极措施推进产品生产，将会有产品源源不断地供应到市场。

“北京2022官方特许商品零售店等零售店，将采取限购措施，以使更多人近期能够买到吉祥物特许商品。”朴学东说，“北京冬奥组委已经推出16个大类、5000余款特许商品，这些特许商品同样值得广大消费者关注。同时，北京冬奥会的特许商品，将至少持续销售到今年6月底，可以满足广大消费者的需要。”



杂酱面



## 谷爱凌出战 对手都有谁

2月7日，谷爱凌将出战自由式滑雪大跳台、坡面障碍技巧和U型场地三个项目的角逐。一人参加三项比赛难度可想而知，谷爱凌的对手同样希望能在奥运会的舞台挑战她。

那么，谷爱凌的对手究竟都是谁呢？

### U型场地 赛季未尝一败

37天狂揽6金2银1铜，这是谷爱凌参加北京冬奥赛前的表现。其中5金1银来自世界杯赛事，1金1银1铜来自职业赛事激浪巡回赛。

在这些比赛中，谷爱凌在U型场地比赛中5场比赛未尝一败，展现极其强大的统治力，获得了象征着赛季总冠军的水晶球。

冬奥会U型场地项目，谷爱凌夺冠概率最大。而她这个项目上最大的对手，是平昌奥运会冠军凯西·夏普，另一位则是同样冠以“天才少女”的爱沙尼亚选手凯丽·希尔达鲁。此外，加拿大选手蕾切尔、美国小将福尔哈伯·汉娜本赛季都站上过世界杯领奖台，她们都会对谷爱凌造成威胁。

### 坡面障碍技巧 强敌环伺

相比U型场地，谷爱凌在坡面障碍技巧的比赛中，面临的挑战更多。包括希尔达鲁、平昌冬奥会冠军萨拉·霍夫林和现世界第一的法国选手泰斯·莱蒂克斯，都将是谷爱凌的竞争对手。

对于北京冬奥，希尔达鲁表示：“站上奥运会的领奖台对我来说，会意味着很多。我因伤错过了上一届平昌冬奥会，所以能回到奥运会的赛场感觉很好，对于即将开始的比赛，我十分期待。”

### 大跳台 期待历史第一人

自由式滑雪大跳台是“冬奥大家族”中最年轻的项目。这个项目中，瑞士名将格雷莫被誉为大跳台之王，她在2020年9月和2021年1月两次完成倒滑前空翻两周1440度这一高难度动作，这个动作比谷爱凌训练时完成的正滑空翻两周1440度更难。

除此之外，现世界第一的法国选手泰斯·莱蒂克斯同样手握高难度动作。在1月21日的世界极限运动会女子大跳台比赛中，她成功挑战了转体1620度超高难度动作最终夺冠，不过世界极限运动会的跳台起跳角度更高。

但如果她能在冬奥会上跳出相同动作，那格雷莫和谷爱凌都将面临巨大挑战。除此之外，来自俄罗斯奥运队的塔塔丽娜同样实力强劲。

据澎湃新闻

